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                                         Ata n° 1.153 de 01 de fevereiro de 2023. 

 

Sessão de Abertura dos trabalhos no ano Legislativo de 2023, 1º semestre/2023 

 

No dia primeiro de fevereiro do ano 2023, as 09:00hrs, no plenário da Camara 

Municipal desta cidade de Esperantinópolis, Estado do Maranhão, reuniu-se em sessão 

de caráter Ordinário a Câmara Municipal com as presenças dos seguintes Vereadores; 

Francisco William de Oliveira Lira, Francisco de Sousa Silva, Pedra Emanuely Pereira 
Carneiro, José Leandro Teixeira Lima, Risomar de Andrade Silva, Marcos Vinicius 

Freitas de Sá, Hudivane da Silva Brito Galvão, Antônio Mihayllove S. Santos, Hudson 

da Silva Brito, Cleber Alves Silva e Ivan Bezerra da Silva. Sob a presidência do Vereador 

Francisco William Lira e secretariada pela Vereadora Pedra Emanuely Carneiro. O senhor 

presidente declarou aberta a sessão de hoje e disse que é a reunião primeira de abertura 

dos trabalhos no ano Legislativo de 2023, quando então desejou boas-vindas a todos os 

colegas Vereadores(as). Na oportunidade o pequeno expediente foi cumprido na forma 

regimental com os procedimentos de praxe. Em seguida o Senhor Presidente fez 

apresentar ao plenário, as matérias constatem da pauta de hoje, que tratam-se das 

seguintes: O esboço do calendário de agendamento das sessões ordinárias, fixadas para 

acontecerem durante todo o período do 1º semestre de 2023. Também na pauta o projeto 

de Resolução nº 04/2023/CME, datado de 31 de janeiro de 2023 de autoria da Mesa 

Diretora da Camara Municipal, pelo qual “Regulamenta o Diário Oficial Eletrônico da 

Camara Municipal de Esperantinópolis-MA”, como meio oficial de comunicação, 

publicidade e divulgação dos atos do Poder Legislativo de Esperantinópolis-MA e da 

outras providencias. Na ordem do dia já tendo sido instalada o Senhor presidente mandou 

que a Senhora primeira secretária da Câmara Municipal, fizesse a leitura das aludidas 

matérias para fins de conhecimentos e consequentemente para fins de apreciação plenária. 

Após a leitura das matérias disse que o Projeto de Resolução tramita em Regime de 

Urgência e que o calendário das Sessões Ordinárias é costumeiramente votado na sessão 

de abertura. Em seguida a palavra foi facultada aos pronunciamentos dos Senhores 

Vereadores. De início falou o Vereador Antônio Mihayllove Santos, tendo feito os 

cumprimentos de praxe, discorreu a cerca das proposições, disse que a proposta do 

calendário está adequada a realidade no aspecto regimental e que as datas pré-

estabelecidas, são boas para as agendas dos nobres Vereadores, e portanto, a mesma tem 

o seu total apoio. Referindo se a cerca da Resolução nº 04/0220233/CME, disse que é de 

suma importância a criação do diário eletrônico da Câmara Municipal para fins de 

publicidades dos atos administrativos do pode legislativo, pois será uma ferramenta que 

muito vai contribuir para a publicidade de atos da Câmara, bem como para a divulgação 

da produção legislativa de todos os Vereadores por meios de site na rede mundial de 

computadores/internet. Na oportunidade declarou total apoio a matéria. Em sua fala o 

Vereador lembrou a Mesa Diretora, que é importante começa o planejamento das sessões 
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itinerantes da câmara municipal ainda nesse 1º semestre de 2023. Em seguida, falou a 

Vereadora Risomar Andrade, tendo saudado a todos, disse da importância da Resolução 

nº 04/2023/CME bem como da proposta do calendário, tempo em que manifestou-se 

favorável a ambas as matérias. Prosseguindo as falas ocupou a tribuna o Vereador Cleber 

Alves, após os cumprimentos a todos os colegas e demais presentes, também destacou as 

matérias da pauta de hoje e disse ser favorável as mesmas. Prosseguindo falou o Vereador 

Ivan Bezerra, que também destacou o calendário e a resolução em apreciação e disse ser 

favorável pela aprovação de ambas. Em seguida falo o vereador Hudson Brito, que 

também disse da importância das matérias, tempo em que também manifestou apoio a 

ambas proposições. Prosseguindo as falas, fizeram o uso da palavra e reportaram-se 

acerca das matérias os demais vereadores: José Leandro Teixeira, Marcos Vinicius Sá, 
Hudivane Galvão e Francisco de Sousa, que também a exemplo dos demais parlamentares 

que os antecederam, manifestaram seu apoio as matérias em apreciação e destacaram a 

importância de cada uma, tempo em que declararam antecipação de voto de ambas as 

proposições. Prosseguindo os trabalhos o Senhor Presidente da Câmara Municipal 

Francisco William Oliveira, passou a direção dos trabalhos ao vice presidente, e foi a 

tribuna para se manifesta nesse expediente. Discorreu acerca da necessidade da criação 

do diário oficial da Câmara Municipal, para atender o Poder Legislativo, em suas 

publicações dos atos administrativos em geral, principalmente os projetos de resoluções 

, decretos legislativos, requerimento, as indicações das proposta de emenda à legislação 

na forma regimental e da lei orgânica, e outros instrumentos da pratica legislativa, 

objetivando assim, dar publicidade ampla a todos os munícipes, pessoa interessadas em 

relação ao trabalho da Câmara Municipal. Por meio eletrônico, sediado em site oficial do 

poder legislativo via internet. Em sua fala agradeceu os nobres colegas pelos apoios já 

manifestados nesse expediente, mediante as duas proposições, findou. Em seguida o 

Senhor Presidente de volta a condução da sessão, tendo observado que o tramite já havia 

decorrido apreciação das matérias resolveu então, submeter em votação em ordem 

sequencial, primeiro o calendário de agendamento das sessões ordinária da Câmara 

Municipal para esse primeiro semestre de 2023, e o mesmo foi aprovado por todos os 

vereadores presentes. Em seguida foi submetida em votação a resolução nº 04/2023/CME, 

e o resultado também foi a sua aprovação em unanimidade. Mediante os resultados das 

votações o Senhor Presidente declarou aprovadas ambas as matérias. Continuado o 

Senhor Presidente passou ao grande expediente, no entanto, observou que não havia 

oradores inscritos para o mesmo, daí então encerrou. Prosseguindo tendo observados que 

por hoje nada mais havia a trata, agradeceu os empenhos e participação de todos os 

colegas, declarou encerrada a sessão, mandou que a senhora secretária da Camara 

Municipal lavrasse a presente ata a qual depois de lida, achada conforme e aprovada vai 

por todos os Vereadores presente, assinada, plenário João Romão Bezerra, da Câmara 

Municipal de Esperantinópolis, Estado do Maranhão, 1 de fevereiro de 2023. 

 

Está conforme o original. 
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____________________________________________________________________________ 

Francisco William de Oliveira Lira 

Presidente da Camara Municipal 

 

 

 

______________________________________________________________________ 

Pedra Emanuely Pereira da Silva Carneiro 

1ª Secretária 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 


